

త్వరలో మహిళలకు..
* కర్ణాటక, తమిళనాడులో రాష్ట్ర బృందం అధ్యయనం చేసింది * ప్రజా
ఆకాంక్షలనుగుణంగా పనిచేస్తాం * ఇచ్చిన హామీలన్నింటినీ అమలు చేస్తాం
* జిల్లాలో పారదర్శకంగానే బదిలీలు * దళారులను నమ్మి మోసపోవద్దు * రాష్ట్ర
వ్యవసాయ శాఖ మంత్రి కింజరాపు అచ్చెన్నాయుడు * మూడు బస్సులకు పచ్చజెండా
* కోటబొమ్మాళి, టెక్నోలిజీ అన్నా క్యాంటీన్లు ప్రారంభం

కుచిత బస్సు ప్రయాణం

విక్రలి, ఆగస్టు 26 (వార్త): కర్ణాటక, తెలంగాణలో మహిళలకు ఉచిత బస్సు ప్రయాణంపై రాష్ట్ర బృందం అధ్యయనం చేసింది. త్వరలోనే రాష్ట్రంలో మహిళలకు ఉచిత బస్సు ప్రయాణం సౌకర్యాలు కల్పిస్తామని రాష్ట్ర వ్యవసాయ శాఖ మంత్రి కింజరాపు అచ్చెన్నాయుడు అన్నారు. విక్రలి, కోటబొమ్మాళిలో సోమవారం అన్నా క్యాంటీన్లను ప్రారంభించారు. అలాగే విక్రలిలో మూడు కొత్త ఆటోస్ బస్సులకు జెండా ఉపి ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా మంత్రి మాట్లాడుతూ ప్రజా ఆకాంక్షలకు అనుగుణంగా

ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబునాయుడు సందర్భంలోని ఎన్టీపి ప్రభుత్వం పనిచేస్తుంది, ఇచ్చిన హామీలన్నీ నెరవేరుస్తామన్నారు. పేదవాడి కడుపు నింపే అన్నా క్యాంటీన్లను శ్రీ కృష్ణాస్ట్రమ్ లోజు ప్రారంభించుకోవడం ఎంతో ఆనందంగా ఉందన్నారు. కోటబొమ్మాళిలో ప్రతిరోజూ 400మందికి,

విక్రలిలో 300మందికి సరిపడేలా రూ.5కోటి మధ్యాహ్న భోజన సదుపాయాన్ని అందిస్తున్నామన్నారు. ముందు ముందు అల్పాహారం, రాత్రి భోజనాన్ని కూడా ఏర్పాటు చేస్తామన్నారు. గత ప్రభుత్వం 13లక్షల కోట్ల అప్పులు చేసింది. ప్రస్తుతం ఆదాయం కనిపించే పరిస్థితి లేదని, అయినా ఇచ్చిన మాట తప్పకుండా హామీలన్నీ అమలు చేస్తామని, ఇప్పటికే పెన్షన్లు పెంపు, అన్న క్యాంటీన్ల ప్రారంభం జరిగాయన్నారు. జిల్లాలో బదిలీలు పారదర్శకం జరుగుతాయని, దళారులను ఎవరూ ఆశ్రయవద్దని, అందరికీ న్యాయం చేస్తామని స్పష్టం చేశారు. నియోజకవర్గంలో తాను ఒక ఫూట ప్రజల సుంది వివశకులు స్వీకరించడానికి, మరో ఫూట శ్రేణిస్థాయిలో గ్రామాలలో పర్యటింపేందుకు నిర్ణయించుకున్నానని ప్రతి వీధి తిరుగుతూ సమస్యలను పరిష్కరిస్తానని అచ్చెన్నాయుడు పేర్కొన్నారు. అన్న క్యాంటీన్లకు అర్థిక ప్రోత్సాహం అందించిన దాతలను రాష్ట్ర వ్యవసాయ శాఖమంత్రి కింజరాపు అచ్చెన్నాయుడు ఆహ్వానించారు. కోటబొమ్మాళికి వెందిన దాక్టర్ బి.ఎం.రమేష్ రూ.లక్ష అందంగా, జామీ చలవలిరావు రూ.10 కేలు.. అందించారు. అవకాశం ఉన్న దాతలు అందరూ అన్న క్యాంటీన్లకు అర్థిక ప్రోత్సాహం అందించాలని మంత్రి అచ్చెన్నాయుడు విలుపునిచ్చారు. కార్యక్రమంలో డి.పి. నాయకులు, కార్యకర్తలు, అధికారులు పాల్గొన్నారు.



తల్లి మందలించిందని..

* కాలువలో దూకిన యువకుడు * గాలింపు చర్యలు చేపట్టిన పోలీసులు, స్థానికులు * కన్నీరుమున్నీరుగా విలపిస్తున్న కుటుంబీకులు



హిరమండలం, ఆగస్టు 26 (వార్త): హిరమండలం మేజర్ పంచాయతీ మైత్రీకాలనీకి చెందిన జోగి దుర్గాప్రసాద్ ఎక్కువగా మద్యం తాగుతున్నాడని, ఈ విషయమై తల్లి మందలించడంతో మనస్తాపానికి గురైన దుర్గాప్రసాద్ సోమవారం గొట్టాబ్బాడేశీ కుడికాలువలోకి దూకితాడు. స్థానికులు కాపాడేందుకు ప్రయత్నించినా కాలువలో నీరు ఎక్కువగా ఉండడంతో ఫలితం తేకపోయింది. దీంతో కుటుంబీకులు హిరమండలం పోలీస్ స్టేషన్లో ఫిర్యాదు చేశారు. కోత్తూరు పీఠ చింతార ప్రసాద్, ఎన్.పి. జి.నారాయణ స్వామి సంఘం ప్రాంతానికి చేరుకుని కుడి కాలువలో ప్రవహిస్తున్న నీటిని తగ్గించాలని గొట్టాబ్బాడేశీ అధికారులకు సూచించారు. కోత్తూరు ఆగ్రహారం కమిటీ సమావేశం అందించారు. కుడి ప్రధాన కాలువలో నీటి ప్రవాహం తగ్గిన వెంటనే గల్లంతైన యువకుడిని వెతికేందుకు చర్యలు చేపట్టారు. చీకటి కావడంతో వెతికేందుకు ఇబ్బందులు ఏర్పడ్డాయి. తల్లి జోగి సావిత్రమ్మ ఫిర్యాదు మేరకు కేసు నమోదు చేసి పోలీసులు దర్యాప్తు చేస్తున్నారు.

కుటుంబ ఆలోచన
ఆత్మహత్యాయత్నం
విక్రలి: బొప్పాయిపరం పంచాయతీ చల్లపేట గ్రామానికి చెందిన సీ హెచ్ మల్లేశు సోమవారం మధ్యాహ్నం పురుగులమందు తాగి ఆత్మహత్యాయత్నానికి పాల్పడ్డాడు. అవస్థారక స్థితిలో ఉన్న అతడిని కుటుంబసభ్యులు



హుటూహుటూ జిల్లా కేంద్ర ఆసుపత్రికి తరలించారు. అయితే మల్లేశు పరిస్థితి విషమంగా ఉండడంతో వెద్రెయి శ్రీకాకుళం రిమ్స్ కు రిఫర్ చేసి తరలించారు. కుటుంబ కలహాల నేపథ్యంలో మల్లేశు ఈ ఆత్మహత్యాయత్నం పాల్పడినట్లు గ్రామస్థులు తెలిపారు.

వార్త

తెలుగు దిన పత్రిక

శ్రీకాకుళం

పాలకొండ సబ్ కలెక్టర్ గా యశ్వంత్ రెడ్డి

పాలకొండ, ఆగస్టు 26 (వార్త): పాలకొండ సబ్ కలెక్టర్ గా పనిచేస్తున్న యశ్వంత్ రెడ్డి నియమితులయ్యారు. 2022 అవినీతి బిల్లుకు చెందిన ఆయన మరో రెండు రోజుల్లో బాధ్యతలు స్వీకరించనున్నారు. సరికొత్తగా పుస్తక విస్తరణ కార్యక్రమం పాలకొండ డివిజన్ సబ్ కలెక్టర్ స్థాయికి పెంచారు. ఆ

మేరకు కార్యాలయం తీర్చిదిద్దారు. ఈ సేవలలో మొట్టమొదటిసారిగా అవినీతి బిల్లుకు చెందిన యశ్వంత్ రెడ్డిని నియమించారు. పాలకొండ పట్టణ ఆభివృద్ధికి కొత్తగా పుస్తక విస్తరణ కార్యక్రమం పాలకొండ డివిజన్ సబ్ కలెక్టర్ క్వారంటైన్ చేపట్టాలని పాలకొండ ప్రజలు కోరుతున్నారు.



గోకులకృష్ణ..గోపాలకృష్ణ

■ వాడవాడలా భక్తి, శ్రద్ధలతో శ్రీకృష్ణాష్టమి వేడుకలు ■ శ్రీకూర్మలో పూజలు చేసిన ఎమ్మెల్యే మామిడి

మందన, ఆగస్టు 26(వార్త): జగద్గురువు శ్రీకృష్ణాష్టమి వేడుకలను ప్రజలు భక్తి, శ్రద్ధలతో జరిపారు. చిన్ని కృష్ణుని వేదవారణలను తమ విలక్షిత వేసి, వారి తల్లిదండ్రులు మురిసిపోయారు. బాలకృష్ణుని విగ్రహాలను ఊయలలో వేసి, జోలపాలలను పాచారు. ప్రత్యేక పూజలు కూడా చేశారు. మందనలోని శ్రీరాజగోపాలస్వామి ఆలయంలో జనాష్టమి వేడుకలు ఘనంగా జరిగాయి. ఆర్కాకుడు నిర్వహించిన అలయంలో ప్రత్యేక

పూజలు చేసిన అనంతరం, కృష్ణునికి ఊయలలో తయారినవేసి, జోలపాలలు పాచారు. ఈ సందర్భంగా గోమాతలకు పూజలు చేసి, అన్నదానం జరిపారు. శ్రీనరసింహం మందిరంలో రాత్రి ఏడు గంటల నుంచి జనాష్టమి వేడుకలు వైభవంగా జరిగాయి. ఆధ్యాత్మికవేత్త, సంప్రదాయ న్యూస్ స్వామి బాలకృష్ణరాజుమహారాజ్ శ్రీకృష్ణుని జన్మస్మృతికావం, లీలలు, మహిమలు వివరించారు. కార్యక్రమంలో భక్తులు పాల్గొన్నారు.

పారమరంబం, ఆగస్టు 26 (వార్త): ప్రతి ఒక్కరూ భక్తి భావనలతో వెంపొందించుకోవాలని పాతపట్టం ఎమ్మెల్యే మామిడి గోవిందరావు అన్నారు. కిక్కురికొచ్చిన పంచాయతీని 'కూర్మ గ్రామాన్ని' సోమవారం ఆయన సందర్శించి కృష్ణాష్టమి వేడుకల్లో పాల్గొన్నారు. రాధాకృష్ణల పితృబానికి ప్రత్యేక పూజలు చేశారు. కూర్మ గ్రామంలో ఆభివృద్ధి పనులకు రూ.50 వేల ఆర్థిక సాయాన్ని నిర్వాహకులకు అందించారు. ఈ సందర్భంగా నిర్వాహకులు ఎమ్మెల్యేను సన్మానించారు. అనంతరం ఆయన గ్రామంలోని పక్కా కళాశాల, వేద పాఠశాల, గోశాల, వారి జీవన శైలిని, ఇళ్లను పరిశీలించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ.. ఒక్కొక్కో కుడిన ఆధునిక యంత్రకర్మ యుగంలో... పురాతన గ్రామీణ భారతీయ జీవన విధానాన్ని ఎలా సాగించవచ్చో చూపిస్తున్నారని ఎమ్మెల్యే ఆనందం పుష్కర్ చేతారు. ఆయన వెంట తేదేపా నాయకులు లోతుగర్బ తులనీంద్రప్రసాద్, ఎంపీ ప్రిణిద్ డి.తిరుపతిరావు మాట్లాడారు.



శ్రీకూర్మ గ్రామంలో శ్రీకృష్ణునికి పూజలు చేస్తున్న ఎమ్మెల్యే గోవింద మామిడి



వనశ్రీకృష్ణుని (శ్రీకృష్ణ జనాష్టమి వేడుకలకు) ఘనంగా నిర్వహించారు. శ్రీకృష్ణుని స్తుతిస్తూ నిర్వహించిన పాటలకు స్వతంత్ర ప్రదర్శన అందించారు. ప్రతి ఏడాది ఈ వేడుకలను నిర్వహిస్తామని ఆమె తెలిపారు.



శ్రీరాజగోపాలస్వామి ఆలయంలో జనాష్టమి వేడుకలు నిర్వహిస్తున్న ఆర్కాకుడు నిర్వహించిన గ్రామ

లక్ష్మపతిదీంతో మహిళల ఆర్థికాభివృద్ధి

మందన, ఆగస్టు 26 (వార్త): మందన మండల సమాఖ్య కార్యాలయంలో 'సెర్పెంట్ ఏపీఎం గౌడల ప్రసార రాష్ట్ర ఆధ్వర్యంలో సోమవారం కేంద్ర ప్రభుత్వం ఆమెలు చేస్తున్న లక్ష్మపతి దీప్తి పథకంపై నమొక సమావేశం నిర్వహించారు. ప్రధానమంత్రి నరేంద్ర మోదీ ప్రసంగాన్ని పర్చువల్ వీడియో కాన్ఫరెన్స్ ద్వారా స్వయం సహాయక సంఘాలు తిలకించారు. అనంతరం ఏపీఎం ప్రసారరాష్ట్ర మాజీలకు లాక్ష్మపతి దీప్తి ద్వారా అందించే రుణాలతో మహిళా జీవితాలు ప్రగతి లక్ష్యాలలో సదా వాలన్స్ రాష్ట్ర ప్రభుత్వ లక్ష్యం అన్నారు. కేంద్ర ప్రభుత్వం స్వయం సహాయక సంఘం ప్రవేశపెట్టిన



పథకం వారికి పంపిణీ చేసి, ఈ లాక్ష్మపతి దీప్తి ద్వారా మహిళలకు జీవనోపాధులు కల్పించుకోవచ్చని అవగాహన కల్పించారు. అనంతరం ఆయన లక్ష్మపతి దీప్తి లక్ష్యం ప్రకారం పల్లెలను ఎంపీఎస్ కోశాధికారి బాలక విజయ్, అవినీతి బిల్లుకు చెందిన యశ్వంత్ రెడ్డిని నియమించారు.

నరసన్నపేట పంచాయతీ కుమార్తె గ్రాక్షయిని

నరసన్నపేట, ఆగస్టు 26 (వార్త): నరసన్నపేట మేజర్ పంచాయతీ కుమార్తె గ్రాక్షయిని నియమిస్తూ జిల్లా కలెక్టర్ సోమవారం ఆదేశాలు జారీ చేశారు. ప్రస్తుతం ఈమె టోగిలవల పంచాయతీ కార్యదర్శిగా పనిచేస్తున్నారు. గ్రేడ్-2 నుంచి గ్రేడ్-వరకు పనిచేసిన ఆమెను అవినీతి బిల్లుకు చెందిన యశ్వంత్ రెడ్డిని నియమించారు.

ఎమ్మెల్సీ కేంద్రాలకు చేరిన ప్రశ్నపత్రాలు



నరసన్నపేట, ఆగస్టు 26 (వార్త): నరసన్నపేట మండలంలోని 84 పాఠశాలల్లో ఈ నెల 27 నుంచి నిర్వహించే ఎంపీ పరీక్ష ప్రశ్నపత్రాల సోమవారం ఎంపీ కార్యాలయానికి చేరాయి. సెషన్లను నాలుగో తేదీ వరకు పరీక్షలు నిర్వహిస్తామని ఎంపీ కాంధారావు తెలిపారు. ప్రశ్నపత్రాలను హాస్పిటల్ తీసుకువెళ్లాలని ఆయన కోరారు. పరీక్షలను సమర్థవంతంగా నిర్వహించేందుకు తగిన ఏర్పాట్లు చేసినట్లు విద్య శాఖ అధికారులు చెప్పారు.

ఇసుక అక్రమ రవాణాకు అడ్డుకట్ట

నరసన్నపేట, ఆగస్టు 26(వార్త): జలవనరులు, రోలాకి, నరసన్నపేట మండలం లోని ఇసుక అక్రమ రవాణా నిరోధానికి నడికి వెళ్లి మార్కెట్ రెవెన్యూ డివిజన్ అధికారులు క్రెంట్ల వంటి ఏర్పాటు చేశారు. జిల్లా కలెక్టర్ ఆదేశాల మేరకు ప్రత్యేక బృందాలను కూడా ఏర్పాటు చేసినట్లు వారు తెలిపారు. నడి తీర గ్రామాల్లో వర్ష వేళ్లు చేపడుతున్నట్లు రెవెన్యూ అధికారులు చెప్పారు.



చర్మీస్ గడ్డ తెలుగు మహా సంఘం నూతన కార్యవర్గం

సోపేట, ఆగస్టు 26(వార్త): చర్మీస్ గడ్డ తెలుగు మహా సంఘం రాష్ట్ర సమావేశం ఆ రాష్ట్ర రాజధాని రాయచూరులో చేపందేదేగిగిలోని ఆంధ్ర అసోసియేషన్ భవనంలో ఆదివారం సాయంత్రం జరిగింది. ప్రధాన కార్యదర్శి టి.తులసిరావు రాష్ట్రంలో వివిధ జిల్లాల నుంచి వచ్చిన విభిన్న సంఘాల ప్రతినిధులకు స్వాగతం పలికారు. మహా సంఘం రాష్ట్ర ఆధ్వర్యం అర్చన, మురళీ అభివృద్ధి జరిగిన ఈ సమావేశంలో మహా సంఘం కార్యదర్శి ఎన్.గణేష్ (తెలుగు వెల్డర్ సెన్ట్రాల్), కార్యదర్శిలు బి.కళ్యాణ్ నుంచి కె.నర్సారావు(ప్రధాన కార్యదర్శి, బస్టర్ జిల్లా ఆంధ్ర సమాజ్), భిలాలు నుంచి సీహెచ్ శ్రీనివాస్ (ప్రధాన కార్యదర్శి,



ప్రజా సాంస్కృతిక సమాజ్ మండలి), బిలాస్ పూర్ నుంచి ఆర్.మనోరమ, ఆంధ్ర సమాజ్, రాయచూరు నుంచి ఏ.కె.శ్రీనివాస్(ఆంధ్ర శ్రావ్య సమాజ్) ఎమ్మెల్యేలు. కార్యదర్శి సంధ్య లుగా కొత్త నంది ఏ.అనారాయణ, భిలాలు నుంచి కొండపల్లి వెంకట రావు, డి.వి.నాగేశ్వరరావు, ఎం.జానకి రావు, బి.కళ్యాణ్ నుంచి కె.యశో వర్ధన్ రావు, వీరాజు, బిలాస్ పూర్ నుంచి జి.రవికన్య, రాయచూరు నుంచి ఎన్.ఎస్ రావు, సీహెచ్ భీమారావు, డి.యెస్ రావు, డి.ఉత్పలరావును నియమించారు. మహా సంఘం సంరక్షకుడు జి.స్వామి (అధ్యక్షుడు, ఆంధ్ర అసోసియేషన్, రాయచూర్), నలవారాధుడు ఎం.బాలారావు (ప్రిసిడెంట్, అభ్యుదయ ఆంధ్ర హైస్కూలు, భిలాలు), కన్వీనర్ గారు రుద్రమూర్తి నియమితులయ్యారు.

వార్త

తెలుగు దిన పత్రిక

శ్రీకాకుళం

వైసీపీ నేత లింగయ్య మృతి

మంచన, ఆగస్టు 26 (వార్త): మంచన మండలంలోని టైరిస్సారంగిపురం గ్రామానికి చెందిన వైఎస్సార్ కాంగ్రెస్ పార్టీ సీనియర్ నాయకుడు రఠీ లింగయ్య సోమవారం ఆకస్మాత్తుగా మృతి చెందారు. ఆంధ్రప్రదేశ్ గ్రామీణ వికాస్ బ్యాంక్లో పనిచేసిన ఆయన ఉద్యోగ విరమణ అనంతరం రాజీనామా చేయడంపై చురుకైన కుటుంబం ఉంది. దీంతో ఆయన భార్య సరస్వతికి రెండు సార్లు సర్పంచ్గా ప్రజలు గెలిపించారు. రెండు రోజుల క్రితం జ్యూరీతో దాదాపు పదిన్నెలు ఆయనకు మెరుగైన చికిత్సకు శ్రీకాకుళం తరలించారు. చికిత్స పొందుతూ ఆయన మరణించారు. లింగయ్య మృతిపై పలువురు సంతాపం తెలిపారు.



ప్రమాదకరంగా.. ఫైజీవర్

ఆమదాలవలస, ఆగస్టు 26 (వార్త): జిల్లా కేంద్రం శ్రీకాకుళం నుంచి ఆమదాలవలస, పాలకొండ, హిరమండలం, కొత్తూరు, తదితర ప్రాంతాలకు రాకపోకలు సాగించేందుకు అనుసంధానంగా ఆమదాలవలస పట్టణంలో ఉన్న పురాతన రైల్వే ఫైజీవర్ బ్రిడ్జి తిథిలావస్థకు చేరింది. శ్రీకాకుళం నుండి ఆమదాలవలస వచ్చే రహదారిలో ఎన్టీఆర్ విగ్రహం కూడలి నుంచి వైఎస్సార్ విగ్రహం కూడలి వరకు విస్తరించి ఉన్న అతి ప్రధానమైన ఈ వంతెన నిర్దుహాను నోచుకోకపోవడంతో ప్రజలు భయాందోళన వ్యక్తం చేస్తున్నారు. ప్రస్తుతం ఈ వంతెన పుటిపాతకు ఇరువైపులా పూర్తిగా పిచ్చి మొక్కలు, ముళ్ల పొదలు భారీగా పెరిగిపోయాయి. విద్యుత్ స్తంభాలకు సైతం పచ్చని పాదులు అల్లుకుపోయాయి. వంతెన దిగువ భాగంలో సుదర్శన్ క్యాన్సర్ కు వెళ్లే అంతర్గత మార్గంలో ఇరువైపులా గోడలు పూర్తిగా తిథిలమై తుప్పు పట్టిన ఇసుక చుప్పలు బయటకు వచ్చాయి. సంబంధిత అధికారులెవరూ ఈ వంతెన నిర్దుహా దాద్యతలు చేపట్టకపోవడం వలన ఈ పరిస్థితి దాపురించింది ప్రజలు ఆవేదన వ్యక్తం చేస్తున్నారు. దీనిపై ఇప్పటికేయినా అధికారులు స్పందించి తగిన చర్యలు చేపట్టాలని వారంతా కోరుతున్నారు.



టిడ్కో గృహాలు పూర్తయ్యేదెన్నడో?

వలస, ఆగస్టు 26(వార్త): పేదల సొంతింది కలను సాకారం చేయాలన్న ఉద్దేశంతో అప్పటి డీజీపీ ప్రభుత్వం డిడ్కో గృహాల నిర్మాణానికి శ్రీకాంఠం చుట్టింది. అయితే సుమారు ఆరు సంవత్సరాల గడుస్తున్నా వాటిని లబ్ధిదారులకు కాల్చి ఇవ్వలేదు. అదే ఇళ్లలో నెలకు వారు వేలాది రూపాయలు అద్దె కట్టుకుంటూ, మరోవైపు చేతికి రాని డిడ్కో ఇళ్లకు సంబంధించిన బ్యాంక్ అప్పు డబ్బులు కట్టుకోలేని పరిస్థితులలో ఉన్నారు. ఇప్పటికీ అప్పులు పూర్తిగా చెల్లించాలంటూ ఒక్కొక్కరికి నాలుగు నోటీసులు చొప్పున బ్యాంకుల అధికారులు పంపించారు. కొందరు నిరక్షరాస్యులకు ఏం చేయాలో తెలియక నిస్సహాయస్థితిలో ఉన్నారు. లబ్ధిదారులకు కేటాయించిన ఇళ్లపై అప్పు ఎవరికి వెళ్లింది.. మొత్తం బ్యాంక్ నుంచి పొందానా నోరే ప్రభుత్వం ఎందుకు లబ్ధిదారులకు ఇళ్లు ఇవ్వడం లేదన్న ప్రశ్నలు సామాన్యులను వేధిస్తున్నాయి. ఇళ్ల నిర్మాణం పూర్తి చేయడంలో అంత జాప్యం ఎందుకు చేస్తున్నారో అర్థం కాని పరిస్థితుల్లో ఉన్నారు.

*** అసంపూర్తిగా గృహాల నిర్మాణం * మౌలిక సదుపాయాలు కల్పించని గత పాలకులు * ఆరేళ్లుగా లబ్ధిదారులకు ఇవ్వని అధికారులు * లబ్ధిదారులకు బ్యాంకుల నుంచి నోటీసులు * కూటమి ప్రభుత్వపై లబ్ధిదారుల ఆశలు**



చాలా వరకూ ఇళ్ల నిర్మాణాలను పూర్తి చేయలేదు. గృహాల సమూహాలను వద్ద మౌలిక సదుపాయాలు కూడా కల్పించలేదు. ఎన్నికల ముందు డీజీపీ నాయకులు వాటి వద్దకు వెళ్లి నోటీసులు దిగారు. తాము అధికారంలోకి వచ్చిన తర్వాత డిడ్కో గృహాలను పూర్తి చేసి లబ్ధిదారులకు అందిస్తామని హామీ ఇచ్చారు. అయితే అధికారం చేపట్టి సుమారుగా మూడు నెలలు కావస్తున్నా డిడ్కో గృహాల ఊసలేదు. అధికారులు మార్గం జనపం నాటికి పూర్తి చేసి అప్పగిస్తామని చెబుతుండడం గమనార్హం.

ఇళ్లు చేతికి రాకున్నా.. లబ్ధిదారులకు నోటీసులు

డిడ్కో గృహాల లబ్ధిదారులకు బ్యాంకులు నోటీసులు ఇస్తున్నాయి. ప్రస్తుతం ఏపాకెట్ గృహ సమూహాలను వద్ద డిడ్కో గృహాల లబ్ధిదారులకు బ్యాంకు ఇళ్లకు తీసుకున్న రుణానికి అసలు, వడ్డీ కలిపి చెల్లించాలని, లేకుంటే బ్యాంకు నింధనల ప్రకారం జప్తు చేయాలని నోటీసులు అందించారు. వలసలో ఈనెల 4న ఒక ప్రకటన విడుదల చేస్తూ వాటి ప్రజలను సంబంధిత గృహాలకు అతికించారు. దీంతో లబ్ధిదారులు ఆవేదన వ్యక్తం చేస్తున్నారు. ఇప్పటికీ

తాము అదే గృహాల్లో రూ. వేలకు వేల కట్టుకోని వివాసం ఉంటున్న తరుణంలో లేని ఇళ్లకు తాము అప్పులు ఏ విధంగా తీర్చుకోమో బ్యాంకర్లు సమాధానం చెప్పాలని వారు ప్రశ్నిస్తున్నారు. లబ్ధిదారులకు 2019 నుంచి 2021 వరకు వివిధ మున్సిపాలిటీల్లో 365 చదరపు గజాలకు రూ. 3.15 లక్షలు, 430 చదరపు గజాల విస్తీర్ణంకు రూ. 3.55 లక్షలు రుణాలను బ్యాంకులు పంపించారు. డిడ్కో గృహాలకు రూ.2.500 నుంచి 4,000 వరకు బ్యాంకులకు 30 ఏళ్ల పాటు లబ్ధిదారులు చెల్లించాల్సి ఉంది. గృహాలకు ప్రభుత్వం లబ్ధిదారులకు అప్పగించిన పోవడంతో బ్యాంకులకు వాయిదాలు చెల్లించడం లేదు. దీంతో బ్యాంకర్లు లబ్ధిదారుల నోటీసులు ఇవ్వడం ప్రారంభించారు.

ముందుకు రాని కాంట్రాక్టర్లు..

డిడ్కో గృహాలను నిర్మిస్తున్న కాంట్రాక్టర్లకు గత ప్రభుత్వం పూర్తి స్థాయిలో బిల్లులు చెల్లించకపోవడంతో వసూలు నష్టపడకనే సాగిస్తున్నాయి. చేసిన పనులకు అనుగుణంగా బిల్లులు చెల్లించకపోవడంతో లబ్ధిదారుల పాలకు తాపంగా మారింది. జిల్లావ్యాప్తంగా చేపడుతున్న గృహాల నిర్మాణానికి

సుమారు రూ.300 కోట్లు కేటాయించగా అదే స్థాయిలో చేసిన పనులకు నిధులు మంజూరు చేయకపోవడంతో వసూలు చేసేందుకు కాంట్రాక్టర్లు ముందుకు రావడం లేదని తెలుస్తోంది.

కూటమి ప్రభుత్వ హామీపైనే ఆశలు..

రాష్ట్రంలో కొత్తగా ఏర్పడిన కూటమి ప్రభుత్వంపైనే డిడ్కో గృహాల లబ్ధిదారులు ఆశలు పెట్టుకున్నారు. డీజీపీ ఎన్నికల సమయంలో డిడ్కో గృహాలను పూర్తి చేసి లబ్ధిదారులకు అందిస్తామని హామీ ఇచ్చారు. నెలలు గడుస్తున్న డిడ్కో గృహాల ఊసే ఎత్తకపోవడంతో లబ్ధిదారులు అందోళన చెందుతున్నారు. ఒకవైపు బ్యాంకులకు చెల్లించాల్సిన రుణాలకు నోటీసులు ఇస్తుండగా మరోవైపు అదే ఇళ్లకు అద్దెలు చెల్లించకోలేక ఇబ్బందులు పడుతున్నారు. కూటమి ప్రభుత్వం చొరవ చూపి డిడ్కో గృహాలను త్వరితగతిన పూర్తి చేసి తమకు కేటాయించాలని లబ్ధిదారులు కోరుతున్నారు.



జననాల నాటికి పూర్తి చేసాం

డిడ్కో గృహాలకు సంబంధించి పనులు జరుగు తున్నాయని కాంట్రాక్టర్లు ఒప్పుంది పనులు చేపడు తున్నా. ఇప్పటివరకు సుమారు రూ.180 కోట్ల బిల్లులు చెల్లించాం. జిల్లావ్యాప్తంగా డిడ్కో గృహాల వద్ద రూపాయలు, తాగునీరు, విద్యుత్ సరఫరా పనులు మార్గమే పెంచడం గానూ. డిడ్కో గృహాల సమస్యను ప్రభుత్వం దృష్టికి తీసుకువెళ్లాం. మరో ఆరు నెలల్లో పనులు పూర్తి చేసి జనపం వాటికి లబ్ధిదారులకు గృహాల ఇవ్వాలా చర్యలు తీసుకుంటాం.

- మూర్తి, ఈఈ, డిడ్కో